

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4939期

2026年1月  
星期三  
乙巳年十二月初十 28

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

## 《习近平与一线职工朋友们》出版发行

新华社北京1月26日电 中华全国总工会组织编写的《习近平与一线职工朋友们》，近日由中国工人出版社出版，在全国发行。

该书通过23篇采访实录，讲述了习近平同志在河北正定、福建、浙江、上海和到中央工作以来，深入建设工地、厂矿车间、港口码头，与一线职工朋友们真诚交往，关心关爱职工生产生活，勉励他们不断创新创造的感人故事。该书的出版，有利于广大党员干部更好体悟习近平同志始终与广大职工想在一起、干在一起的人民情怀，团结动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

## 县委十三届十次全会暨县委经济工作会议召开

县委常委会主持会议 王代强讲话 刘海亮对今年经济工作作具体安排

1月23日，中国共产党宝丰县第十三届委员会第十次全体会议暨县委经济工作会议召开。全会由县委常委会主持，县委书记王代强讲话，县委副书记、县长刘海亮对今年经济工作作具体安排。

会议听取和讨论了王代强受县委常委会委托所作的工作报告，讨论了《县委常委会2025年抓党建工作情况专题报告》，审议通过了《中共宝丰县委关于制定宝丰县国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》和《中国共产党宝丰县第十三届委员会第十次全体会议公报》。王代强就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

会议充分肯定县委常委会2025年以来的工作，充分肯定了2025年抓党建工作。一致认为，一年来，县委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，全面落实习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论述，在省委、市委的坚强领导下，聚焦“两高四着力”重大要求和“1+2+4+N”目标任务体系，坚持学思想、讲协同、抓落实，着力促发展、强治理、惠民生，有力推进



1月23日，县委十三届十次全会暨县委经济工作会议召开。

全县经济社会发展总体平稳、稳中向好。

会议充分肯定“十四五”时期发展成就，深入分析“十五五”时期机遇挑战，聚焦“两高四着力”重大要求，系统部署“十五五”时期的的重点任务与发展路径，主要内容包括：实施制造强县战略行动，构建

有竞争力的现代化产业体系；融入区域创新体系，因地制宜发展新质生产力；深化改革开放，融入服务全国统一大市场双循环新格局；推进乡村全面振兴，加快农业农村现代化；推进新型城镇化，重塑城乡融合发展新优势；强化枢纽带动，构建现

代化基础设施网络体系；推动文化繁荣兴盛，打造文旅融合发展新高地；增进民生福祉，满足人民美好生活新期盼；推动绿色转型发展，建设锦绣中原美丽宝丰；加强基层高效能治理，建设更高水平的平安宝丰。同时，会议明确了实现这些目标要求必须坚持的原则和把握的工作重点。

会议强调，今年是“十五五”开局之年，做好经济工作意义重大。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻中央及省委、市委相关工作部署，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，坚持稳中求进工作总基调，聚焦“1+2+4+N”目标任务体系，紧扣加快推进高质量转型发展，突出创新引领、改革赋能、项目支撑、绿色转型、治理提效，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，加力增优势、增动能、增活力、增效益，落实更加积极有为的宏观政策，持续扩大内需、优化供给，做优增量、盘活存量，因地制宜发展新质生产力，更好统筹发展和安全，持续防范化解重点领域风险，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，保持社会和谐稳定，实现“十五五”良好开局。(下转第二版)

## 党建筑基 网格压责 数智提效 我县构建校园高效能治理新生态

1月26日正午，贾复学校食堂内香气氤氲，冬瓜玉米炖排骨、水煮肉片、酸辣土豆丝等菜品整齐摆放，荤素搭配，还有新鲜时令水果。“价格没涨，选择却多了不少，营养更均衡。”该校九(16)班学生张雅涵说。

“校园安全是教育的生命线，必须以系统思维织密防护网。”副县长孙志刚表示，自去年以来，我县锚定“社会放心、家长安心、学生舒心”目标，创新构建“党建引领、网格赋能、数智支撑”的校园安全治理体系，推动基层治理与教育高质量发展深度融合。

党建领航，筑牢治理“红色根基”。我县健全组织体系，成立校园安全工作专班，下设7个专项工作组，出台《党建引领校园安全高效能治理实施方案》，构建起“党委统筹、专班推进、部门协同”的组织体系。新成立公办学校党支部5个、民办学校党支部19个，选派党建指导员47名，实现党的组织和工作在教育系统无死角覆盖。同时，设置党员示范岗89个、

党员责任区68个，挂牌党员名校长工作室10个、名班主任工作室15个、名师工作室41个，推动党员干部在政策落实、隐患排查、整改督导等关键环节亮身份、作表率。

网格织密，压实全域“责任链条”。我县按照“纵向分级、横向分类”原则，构建起科学完备的网格治理体系：纵向打通“县教育体育局—乡镇中心校—学校”三级架构，设立专属网格233个，将党员干部、业务专干、班主任、任课教师等全部纳入网格，明确网格长、网格员职责，实现“人在网格、事事有人管”；横向划分思政教育、安全应急、食堂管理、心理健康等功能网格，推动校园安全与日常工作深度融合。

我县建立网格工作例会制度，定期研判形势、梳理难点、精准施策；创新推行“四不两直”督查，随机夜查与“回头看”相结合的督导机制，对发现的问题建立台账式管理、销号式整改闭环，确保问题有记录、整改有举措、落实有成效。(下转第二版)

### 党建引领基层高效能治理

县委十三届十次全会暨县委经济工作会议对农业农村发展作出的系列部署，为我县乡村振兴、农业提质增效指明了方向。1月23日，记者就贯彻落实县委全会精神，锚定农业农村工作目标任务、抓实抓细各项举措，专访了县农业农村局党组书记、局长牛广军，听其畅谈发展思路、分享落实打算。

牛广军说：“县委全会暨县委经济工作会议为全县擘画了发展蓝图，既站位高远，锚定战略方向，又务实具体，明确了实践路径。下一步，农业农村局将把学习贯彻会议精神作为当前首要政治任务，把思想和行动统一到县委决策部署上来，紧扣会议确定的目标要求，结合农业农村工作实际，坚定一个中心，守牢三条底线，紧盯十项重点工作，达到三个成效，为全县高质量发展、实现‘十五五’良好开局贡献力量。我们要坚定落实中央和省委、市委、县委经济工作会议部署，扎实推进农业农村现代化这个中心，坚决守牢粮食安全、不发生规模性返贫、农业农村领域安全三条安全底线。坚决扛牢粮食安全责任，提升防止返贫致贫监测帮扶效能，严格落实行业部门三管三必须责任，聚焦农产品质量安全、动物防疫、设施农业等重点领域，深入推进安全生产治本攻坚三年行动，紧盯项目建设、特色产业、常态化帮扶、农业社会化服务、农村集体经济、和美乡村、高标准农田、沟渠连通、农村改革、农业执法等10项重点工作，切实做好农业农村领域发展工作，达到农业增效益、农民增收入、农村增活力‘三个成效’。”

(李得胜 朱亚旭)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩

紧扣目标要求 扎实推进农业农村现代化  
——访县农业农村局党组书记、局长牛广军